Приложение 1
ОТЧЕТ

об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и мерах, направленных на повышение безопасности детей

во 2 квартале 2022 года
Департаментом общего образования Томской области на постоянной основе осуществляется деятельность по своевременному выявлению, предупреждению и устранению причин и условий, способствующих дорожно-транспортным происшествиям, в которых погибают и получают травмы дети и подростки. 

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных организациях Томской области во 2 квартале 2022 года организована и проводится следующая практическая работа.

1. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
По итогам ведомственного мониторинга за 2 квартал 2022 года образовательными организациями Томской области проведено 16259 массовых мероприятий и мероприятий в очно-дистанционном формате, из них 602 с привлечением сотрудников ГИБДД, активистов отрядов ЮИД, в том числе: 119 открытых уроков по безопасности дорожного движения (в том числе интернет-уроков), 8147 классных часа, 1092 олимпиады по правилам безопасного поведения на дороге для обучающихся разных возрастных групп. 
В период с 01.04 по 30.06.2022 года в образовательных организациях организовано 840 мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для 16179 обучающихся с использованием световозвращающих элементов (жилеты, браслеты, брелки). Проведено 460 мероприятий с использованием оборудования для дошкольных образовательных организаций, позволяющим в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на улично-дорожной сети, в которых приняли участие более 7258 детей.
Во 2 квартале 2022 года 327 педагогических работника и обучающихся образовательных организаций Томской области приняли участие в 26 мероприятиях: лекциях, круглых столах, конференциях, пресс-конференциях, брифингах по вопросам БДД. 

Проведено 2863 мероприятий с родителями, на которых особое внимание уделено вопросам обеспечения безопасного участия детей в дорожном движении, включая беседы с родителями-водителями о необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, об исключении возможностей самостоятельного появления ребенка до 10 лет без сопровождающего взрослого лица на проезжей части, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет с разъяснением.
Во исполнение мероприятий в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения» Департаментом общего образования Томской области заключено соглашение от 18.03.2022 № 12 «О предоставлении субсидии на выполнение мероприятий в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения» с ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» и Государственного задания ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» в 2 квартале 2022 года запланированы и проведены следующие мероприятия:
- проведение областного конкурса детского творчества «ЮИД! Территория творчества»;
- проведение областного конкурса социальной рекламы по безопасности дорожного движения;

- проведение регионального этапа Всероссийских соревнований ЮИД «Безопасное колесо 2022»;
- подготовка и проведение областных профильных сборов (смены) ЮИД на базе Центр «Солнечный»;
- ежеквартальный мониторинг деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных организациях Томской области; 
- информационно-методическое сопровождение деятельности с использованием интернет-ресурсов (сайт Областного ресурсного методического центра, юид70.рф, групп в социальных сетях);

Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» совместно с Управлением ГИБДД УМВД по Томской области подведены итоги областного заочного конкурса детского творчества «ЮИД! Территория творчества» (далее – Конкурс), проходившего с апреля по июнь 2022 года. Конкурс проводится с целью повышения уровня социальной ответственности детей и их родителей в сфере безопасности дорожного движения, вовлечении детей в деятельность по пропаганде безопасности дорожного движения в Томской области, профилактики нарушений правил дорожного движения среди несовершеннолетних, их родителей и друзей, популяризации детского творчества и выявление лучших творческих работ среди обучающихся по тематике Конкурса. В этом году Конкурс был приурочен 45-летию ЮИДовского движения в Томской области. В Конкурсе приняли участие более 200 обучающихся и педагогов образовательных организаций муниципальных образований Томской области.

Специалисты Регионального ресурсного центра по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» при поддержке УГИБДД УМВД России по Томской области провели с 19 апреля по 1 июня 2022 года областной конкурс социальной рекламы по безопасности дорожного движения (далее – Конкурс). Конкурс прошел в дистанционном формате. На Конкурс было прислано 195 работ из 20 муниципальных образований Томской области. Конкурс проводился в целях привлечения подрастающего поколения к осмыслению и оценке проблем безопасности дорожного движения, к участию в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах средствами социальной рекламы; воспитания школьников Томской области как ответственных участников дорожного движения.

Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» совместно с УГИБДД УМВД России по Томской области и городским штабом ЮИД Дворца творчества детей и молодежи г. Томска при поддержке томского отделения Российского движения школьников на базе Центр «Солнечный» в период с 11 по 13 года проведен региональный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2022». В конкурсе приняли участие 19 команд из 16 муниципальных образований Томской области: г.о. Стрежевой, ЗАТО Северск, г. Томска, Асиновского, Александровского, Верхнекетского, Зырянского, Бакчарского, Колпашевского, Кривошеинского, Парабельского, Первомайского, Тегульдетского, Томского, Каргасокского, Чаинского, Шегарского районов. Общее количество участников составило более 100 человек.

Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» совместно с УГИБДД УМВД России по Томской области и городским штабом ЮИД Дворца творчества детей и молодежи г. Томска при поддержке томского отделения Российского движения школьников на базе Центр «Солнечный» в период с 25 по 30 мая 2022 года в очно-дистанционном формате проведены  профильные сборы (смена) ЮИД. Смена проведена с целью формирования у обучающихся образовательных организаций региона устойчивых навыков безопасного поведения на дорогах, пропаганды правил дорожного движения. Для реализации поставленной цели решены ряд воспитательных, развивающих, обучающих и практических задач:

- создание условий для формирования у детей устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах; - повышение правовой культуры и формирование компетентности учащихся в области дорожной безопасности; - овладение навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения и организация этой работы среди детей, распространение опыта среди сверстников; - развитие практических умений и навыков ориентации в дорожных ситуациях; - пропаганда и совершенствование знаний Правил дорожного движения; - укрепление мотивации к участию в деятельности профильных объединений ЮИД; - организация игровой программы для детей летней профильной смены. Участниками смены ЮИД стали 35 обучающихся из 17 муниципальных образований Томской области: Асиновского, Бакчарского, Верхнекетского, Каргасокского, Кожевниковского, Колпашевского, Кривошеинского, Молчановского, Парабельского, Первомайского, Тегульдетского, Томского, Чаинского, Шегарского районов, г. Кедровый, ЗАТО Северск и г.Томска. В рамках смены педагогом-психологом реализована образовательная программа профессиональных проб по направлению «Сотрудник Госавтоинспекции». Приглашенными специалистами проведены мастер-классы по ручному регулированию перекрестков, разводке транспорта на макете, оказанию первой помощи при дорожно-транспортных происшествиях. Обучающиеся приняли активное участие в образовательных событиях смены: викторине по правилам дорожного движения, Светофорном лото, конкурсе фотокросс. Итоговыми мероприятиями смены стали соревнования «Безопасное колесо» и конкурс регулировщиков, по результатам которых прошло награждение обучающихся, показавших свое мастерство. 


Специалисты Регионального ресурсного центра по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» провели 26 по 27 мая 2022 года межмуниципальный этап конкурса Юных регулировщиков им. Н.П. Путинцева (далее – Конкурс) для юных инспекторов движения Томской области. Главными задачами данных мероприятий стали формирование у обучающихся интереса к изучению Правил дорожного движения, привлечение детей и подростков к пропаганде правил дорожного движения. В конкурсе приняли участие более 35 обучающихся из 17 муниципальных образований Томской области. Победители межмуниципального этапа были приглашены для участия в финале Конкурса в ноябре 2022 года.


Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» совместно с Управлением ГИБДД УМВД по Томской области с 25 по 26 мая 2022 года проведен межмуниципальный этап конкурса юных велосипедистов «Безопасное колесо» на базе Центр «Солнечный». Конкурс проведен с целью формирования у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни, воспитания законопослушных участников дорожного движения. В конкурсе приняли участие 35 обучающихся из 17 муниципальных образований Томской области.

Постоянная работа по наполнению и модификации сайта ЮИД70.РФ и групп в социальных сетях, а также ежеквартальный мониторинг страниц БДД на сайтах образовательных организаций Томской области.
2. Мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности»


В рамках профильных смен «Юные инспекторы движения», «Юный турист» и «Сам себе педагог» на базе ДОПЛ «Импульс», для участников Регионального этапа Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо», для детей, занимающихся в детском объединении Областного центра дополнительного образования АДООП «Мастерство без границ», для  обучающихся в МБОУ «Могочинская СОШ» Молчановского района, МБОУ «Степановская СОШ», МБОУ «Ягоднинская СОШ» и МБОУ «РДТ» Верхнекетского район, для обучающихся с. Мельниково Шегарского района сотрудники Регионального ресурсного центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, используя мобильный комплекс «Лаборатория безопасности», организовали для ребят мастер-классы и занятия, где  познакомили их с правилами дорожного движения для пешеходов, пассажиров, юных водителей велосипеда, также специалистами был дан курс оказания первой помощи пострадавшим в ДТП. Также мобильный комплекс используется для подготовки команд на Всероссийские соревнования юных инспекторов движения «Дороги без опасности» и «Безопасное колесо».
3. В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения» (2021-2024 годы)»
Во исполнение обязательств, определенных соглашением от 18.03.2022 года № 12 «Соглашение о предоставлении из областного бюджета Областному государственному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Областной центр дополнительного образования» субсидии на финансовое обеспечение расходов по проведению мероприятий, направленных на создание условий для вовлечения детей и молодежи в деятельность по профилактике дорожно-транспортного травматизма, приобретение технических средств обучения, наглядных учебных и методических материалов для организаций, осуществляющих обучение детей, в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» в рамках государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области»
- проведение 7-ми областных конкурсов и соревнований среди отрядов юных инспекторов движения (ОБ – 160 тыс. руб.)  (I – IV-м кварталах):

- Областной заочный интернет-конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД; 

- Областной конкурс педагогов-руководителей отрядов ЮИД «Педагогический вираж»; 

- Областной конкурс детского творчества «ЮИД! Территория творчества»; 

- Областной слет отрядов юных инспекторов движения; 

- Областной конкурс социальной рекламы среди отрядов ЮИД; 

- Областной конкурс «Юные регулировщики» среди отрядов ЮИД;

- Областной конкурс по безопасности дорожного движения «Лучший уголок по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах» среди дошкольных образовательных учреждений;
- Областная акция «На перемену, по правилам». 
Во 2 квартале 2022 года проведены Областной конкурс детского творчества «ЮИД! Территория творчества», Областной конкурс социальной рекламы по безопасности дорожного движения. 

- проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных участников дорожного движения «Безопасное колесо», участие команды Томской области во Всероссийском финале конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» (ОБ – 590 тыс.руб.) (в II – III-м кварталах). Проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных велосипедистов «Безопасное колесо» (март-ноябрь 2022 года); участие команды Томской области во Всероссийском финале конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» (сентябрь 2022 года).

2) С 01 марта 2022 года началась подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во Всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (по 28 августа), которые будут проходить в сентябре 2022 года в городе Калуга.

- проведение областного слета юных инспекторов движения (ОБ – 420 тыс. руб.) (во IV-м квартале) Ресурсным центром начата подготовка областного слета ЮИД, слет будет проведен в октябре 2022г. Слет проводится с целью воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской безнадзорности и беспризорности, формирования культуры здорового и безопасного образа жизни.

- Организационно-методическое сопровождение образовательной программы профильной смены ЮИД (ОБ – 250 тыс. руб.) (во II-III-м квартале). с 24 мая по мая 2022 года для апробации новых технологий по ведению деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием оборудования мобильного комплекса и повышения уровня знаний юных инспекторов движения проведена профильная смена ЮИД. Участниками Смены стали 35 детей в возрасте 11-17 лет. С начала нового учебного года ребята из городского штаба ЮИД будут делиться полученными знаниями с отрядами ЮИД Томской области. А также начата подготовка к проведению городской профильной смены ЮИД в г. Томске, участниками смены станут 100 обучающихся из г. Томска и Томской области. В рамках смен будет реализована образовательная программа, проведены профессиональные пробы, акции, интерактивные программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Запланирована разработка методических рекомендаций для организации смен по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций.

- отправка команды на Всероссийские соревнования «Дороги без опасности» во Всероссийский детский центр «Океан», г. Владивосток (ОБ – 150 тыс. руб) (в III – IV-м кварталах). Началась подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во Всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Дороги без опасности» (по 31 августа), которые будут проходить с 23 сентября по 13 октября 2021 г. в ВДЦ «Океан», г. Владивосток.
- оснащение образовательных организаций комплектами учебно-игрового оборудования (ОБ – 1 050 тыс. руб.) (в II – IV-м кварталах). Идет процедура заключения контрактов и поставка оборудования;

- издание печатной продукции по пропаганде безопасности дорожного движения для образовательных организаций (ОБ – 100 тыс. руб.) (в II – IV-м кварталах). Издание печатной продукции по пропаганде безопасности дорожного движения для образовательных организаций (памятки, буклеты, листовки и др.) запланировано в 3 квартале 2022 года. В настоящий момент идет согласование макетов с Управлением ГИБДД УМВД России по Томской области.

- изготовление и распространение светоотражающих приспособлений среди дошкольников и учащихся младших классов образовательных учреждений (ОБ – 211,5 тыс. руб.) (в II – IV-м кварталах). Подготовлена и отправлена заявка на закупку в департамент Государственного заказа Томской области. Проведение аукциона запланировано на 3 квартал 2022 года.

