Победители и призеры областного фенологического конкурса «Календарь весны» в 2022 году

В номинации «Объекты неживой природы и природные явления»:
в возрастной группе 5 - 7 лет:
лауреат I степени – Дьякон Анастасия, воспитанница МБДОУ «ЦРР – детский сад «Теремок» с. Александровское, Александровский район. Руководитель - Левина Марина Сергеевна, воспитатель;
лауреат II степени - Соснина Адэлина, обучающаяся МКОУ «Сосновская основная общеобразовательная школа», Каргасокский район. Руководитель - Тунуспаев Владимир Александрович, учитель химии и биологии;
лауреат III степени - Панова Алеся, воспитанница МБДОУ «Детский сад № 50», ЗАТО Северск. Руководитель - Руденко Марина Кирилловна, воспитатель;
в возрастной группе 8 - 13 лет:
лауреат I степени - Духовская Полина, обучающаяся МАОУ лицея № 51 г. Томска. Руководитель - Буцикина Наталья Владимировна, учитель начальных классов;
лауреат II степени - Трей Вячеслав, обучающийся МКОУ «Сосновская основная общеобразовательная школа», Каргасокский район. Руководитель - Тунуспаев Владимир Александрович, учитель химии и биологии;
лауреат III степени - Хорева Дарина, обучающаяся МКОУ «Трубачевская основная общеобразовательная школа», Шегарский район. Руководитель - Важенина Татьяна Михайловна, учитель начальных классов;
лауреат III степени - Стародубцева Александра, обучающаяся МКОУ «Сосновская основная общеобразовательная школа», Каргасокский район. Руководитель - Тунуспаев Владимир Александрович, учитель химии и биологии;
лауреат III степени - Соснина Ксения, обучающаяся МКОУ «Сосновская основная общеобразовательная школа», Каргасокский район. Руководитель - Тунуспаев Владимир Александрович, учитель химии и биологии;
в возрастной группе 14 - 18 лет:
лауреат I степени - Терехова Кристина, студентка ОГБПОУ «Томский базовый медицинский колледж», г. Томск. Руководитель - Повх Ирина Владимировна, преподаватель;
лауреат II степени - Юрьева Виктория, студентка ОГБПОУ «Томский базовый медицинский колледж», г. Томск. Руководитель - Повх Ирина Владимировна, преподаватель;
лауреат III степени - Панова Марина, студентка ОГБПОУ «Молчановский техникум отраслевых технологий», Молчановский район. Руководитель - Медведева Мария Михайловна, педагог-психолог.

В номинации «Виды древесных и кустарниковых растений, животные»:
в возрастной группе 5 - 7 лет:
лауреат I степени - Сенькова Василиса, воспитанница МБДОУ «Детский сад № 50», ЗАТО Северск. Руководитель - Васильева Елена Ивановна, воспитатель;
лауреат II степени - Мусина Камила, воспитанница МБДОУ «Детский сад д. Чёрная речка» Томского района. Руководитель - Буркина Ульяна Анатольевна, воспитатель;
лауреат III степени - Микулич Оскар, воспитанник МБДОУ «Детский сад № 50», ЗАТО Северск. Руководитель - Васильева Елена Ивановна, воспитатель;
в возрастной группе 8 - 13 лет:
лауреат I степени - Мельникова Анастасия, обучающаяся МБОУ ДО «Каргасокский дом детского творчества», Каргасокский район. Руководитель - Никешкина Марианна Викторовна, педагог дополнительного образования;
лауреат I степени – Ларионов Вадим, обучающийся МБОУ «Каргасокская средняя общеобразовательная школа №2», Каргасокский район. Руководитель - Вильгельм Наталья Ивановна, учитель биологии;
в возрастной группе 14 - 18 лет:
лауреат I степени – Островская Мария, обучающаяся ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования», г. Томск. Руководитель - Ширшина Екатерина Владимировна, педагог дополнительного образования;
лауреат II степени - Усов Алексей, обучающийся ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования», г. Томск. Руководитель - Ширшина Екатерина Владимировна, педагог дополнительного образования;
лауреат III степени - Васильев Алексей, студент ОГБПОУ «Томский базовый медицинский колледж» Колпашевский филиал, Колпашевский район. Руководитель - Сидоренко Виктория Витальевна, преподаватель;

В номинации «Первоцветы»:
в возрастной группе 5 - 7 лет:
лауреаты I степени - Ямалева Виктория, Шевцова Галина, Гизатуллина Амелия - воспитанницы МДОУ «Центр развития ребенка детский сад № 5 «Золотой ключик» городского округа Стрежевой». Руководитель - Саморокова Ольга Владимировна, воспитатель-эколог;
лауреат I степени - Диденко Екатерина, воспитанница МБДОУ «Детский сад д. Чёрная речка» Томского района. Руководитель - Эйрих Татьяна Сергеевна, воспитатель;
лауреат III степени – группа воспитанников МБДОУ «Каргасокский детский сад № 3», Каргасокский район. Руководитель - Серякова Наталия Александровна, воспитатель;
в возрастной группе 8 - 13 лет: 
лауреат II степени – Пикалёва Вероника, обучающаяся ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования», г. Томск. Руководитель - Ширшина Екатерина Владимировна, педагог дополнительного образования;
лауреат II степени – Семагаев Михаил, обучающийся МАОУ «Лицей № 51» г. Томска. Руководитель – Семагаева Анастасия Михайловна, родитель;
в возрастной группе 14 - 18 лет:
лауреат I степени – Белоусова Алёна, обучающаяся МБОУ ДО «Каргасокский дом детского творчества», Каргасокский район. Руководитель - Никешкина Марианна Викторовна, педагог дополнительного образования;
лауреат II степени – Семагаева Екатерина, обучающаяся МАОУ «Лицей № 51» г. Томска. Руководитель – Семагаева Анастасия Михайловна, родитель;
лауреат III степени – Конышева Елена, студент ОГБПОУ «Томский аграрный колледж» Подгорновский филиал, Чаинский район. Руководитель - Рыбакова Ольга Сергеевна, педагог-организатор.
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