Приложение 

ОТЧЕТ
 «Об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и мерах, направленных на повышение безопасности детей» за 2022 года в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения»

Региональный ресурсный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» на постоянной основе в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных организациях Томской области организована и проводится следующая практическая работа.

1. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
По итогам ведомственного мониторинга за 2022 года образовательными организациями Томской области проведено 37466 мероприятий в дистанционном и очном формате, из них 1806 с привлечением сотрудников ГИБДД, активистов отрядов ЮИД, в том числе: 542 открытых уроков по безопасности дорожного движения (в том числе интернет-уроков), 13164 классных часа, 1582 олимпиад по правилам безопасного поведения на дороге для обучающихся разных возрастных групп. 
В 2022 году в образовательных организациях организовано 2273 мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для 77221 обучающихся с использованием световозвращающих элементов (жилеты, браслеты, брелоки). 
Проведено 1117 мероприятия с использованием оборудования для дошкольных образовательных организаций, позволяющим в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на улично-дорожной сети, в которых приняли участие более 24240 
детей.
В 2022 году 5208 педагогических работника и обучающихся образовательных организаций Томской области приняли участие в 239 мероприятиях: лекциях, круглых столах, конференциях, пресс-конференциях, брифингах по вопросам БДД. 
	Проведено 11537 мероприятий по вовлечению родителей в деятельность по обеспечению безопасности дорожного движения (родительские собрания и иные мероприятия с родителями).
	В 2022 году было проведено 166886 «минуток безопасности» на последних уроках в образовательных организациях области.

Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУДО «Областного центра дополнительного образования» были проведены следующие мероприятия:
- с 01 по 30 марта 2022 года проведен областной интернет - конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД (далее – Конкурс). В этом году Конкурс был проведен в трех возрастных группах: 1-4 классы, 5-8 классы и 9-11 классы. Всего в этом году в Конкурсе приняло участие рекордное количество 9734 обучающихся образовательных организаций муниципальных образований Томской области и других регионов Российской Федерации;
- подведены итоги областного заочного конкурса детского творчества «ЮИД! Территория творчества» (далее – Конкурс), проходившего с апреля по июнь 2022 года. Конкурс проводится с целью повышения уровня социальной ответственности детей и их родителей в сфере безопасности дорожного движения, вовлечении детей в деятельность по пропаганде безопасности дорожного движения в Томской области, профилактики нарушений правил дорожного движения среди несовершеннолетних, их родителей и друзей, популяризации детского творчества и выявление лучших творческих работ среди обучающихся по тематике Конкурса. В этом году Конкурс был приурочен 45-летию ЮИД. В Конкурсе приняли участие более 350 обучающихся и педагогов образовательных организаций муниципальных образований Томской области;
- с 25 по 30 мая 2022 года для апробации новых технологий по ведению деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием оборудования мобильного комплекса и повышения уровня знаний юных инспекторов движения прошли областные профильные сборы (смены). Участниками Смены стали 35 детей в возрасте 11-17 лет;
- 10 апреля 2022 года проведен межмуниципальный этап конкурса юных велосипедистов «Безопасное колесо» в с. Белый Яр. 	Конкурс проведен с целью формирования у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни, воспитания законопослушных участников дорожного движения;
- С 08 по 24 июля была проведена городская 45-я профильная смена юных инспекторов движения. За время пребывания в лагере, юные инспекторы не только отдыхали в кругу единомышленников, но и совершенствовали свои знания в области безопасности дорожного движения. На протяжении смены дети, под руководством опытных инструкторов, знакомились с устройством велосипедов, мопедов, мотоциклов и квадроциклов. Овладели первичными навыками управления этими транспортными средствами;     
- с 11 по 13 мая 2022 года проведен региональный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2022». В конкурсе приняли участие 19 команд из 16 муниципальных образований Томской области: г.о. Стрежевой, ЗАТО Северск, г. Томска, Асиновского, Александровского, Верхнекетского, Зырянского, Бакчарского, Молчановского, Колпашевского, Кривошеинского, Парабельского, Первомайского, Тегульдетского, Томского, Каргасокского районов. Общее количество участников составило более 100 человек;    
- На XII Всероссийском Слёте-конкурсе юных инспекторов движения «Дороги без опасности», проходившем с 28 сентября по 18 октября 2022 года во Всероссийском детском центре «Океан» (г. Владивосток), сборная команда юных инспекторов движения Томской области заняла 9 общекомандное место. В Конкурсе участвовали команды из 25 регионов Российской Федерации.
	- с 1 по 30 ноября 2020 года областной смотр-конкурс «Игровые уроки по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах» (далее – Конкурс) дошкольных образовательных учреждениях Томской области. На Конкурс было прислано 42 работы из Верхнекетского, Зырянского, Каргасокского, Колпашевского, Томского, Чаинского районов, г. Томска, г.о. Стрежевой, ЗАТО Северск и г. Кедровый. Конкурс проводился в целях создания психолого-педагогических условий образовательного процесса, обеспечивающих снижение риска возникновения дорожно-транспортных происшествий среди детей дошкольного возраста, стимулирования и активизация работы воспитателей ДОУ по пропаганде ПДД и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;
	- В ноябре 2022 года прошли межмуниципальные этап конкурса Юных регулировщиков им. Н.П. Путинцева (далее – Конкурс) для юных инспекторов движения Томской области в Асиновском, Кривошеинском и Колпашевском районе и г. Томске. Главными задачами данных мероприятий стали формирование у обучающихся интереса к изучению Правил дорожного движения, привлечение детей и подростков к пропаганде правил дорожного движения. В конкурсе приняли участие более 400 обучающихся и педагогов. Победители межмуниципального этапа были приглашены для участия в финале Конкурса;
	- с 1 по 30 ноября 2022 года областной конкурс юных регулировщиков им. Н.П. Путинцева (далее – Конкурс). В отборочных этапах Конкурсе приняли участие более 400 обучающихся из образовательных организаций муниципальных образований Томской области. В финал прошли 150 участников, из которых и выбирали главных регулировщиков области. В обоих этапах ребятам необходимо было решить кейсовые задания на знание сигналов регулировщика, очередность проезда перекрестка и др.;
	- с 14 по 17 октября 2022 года прошел областной слет ЮИД на базе Центра «Солнечный». Слет проводился в целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, формирования у обучающихся образовательных организаций Томской области культуры здорового и безопасного образа жизни, в слете приняло участие 100 человек из образовательных организаций Томской области. Участникам слета были проведены обучающие тренинги и мастер-классы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
	- Региональный ресурсный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУ ДО «Областной центр дополнительного образования» организовал проведение с 25 октября по 10 декабря 2022 года областного конкурса педагогов-руководителей отрядов ЮИД «Педагогический вираж». В финальных испытаниях Конкурса педагогам пришлось продемонстрировать в дистанционном режиме знания правил дорожного движения, оказания первой помощи пострадавшим при ДТП, сигналы регулировщика, разводка транспорта и истории ЮИДовского движения.

	2. Мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности»
	В рамках профильных смен на базе ДОПЛ «Импульс», для участников профильной смены ЮИД и детей отдыхающих на базе ДООЛ «Энергетик» и Центр «Солнечный», для участников Регионального этапа Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо», для детей, занимающихся в ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования», для участников областного слета ЮИД, для  обучающихся в Верхнекетского, Шегарского, Первомайского, Зырянского, Тегульдетского, Молчановского, Колпашевского, Томского районов и г.Томска,  сотрудники Регионального ресурсного центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, используя мобильный комплекс «Лаборатория безопасности», организовали для ребят мастер-классы и занятия, где  познакомили их с правилами дорожного движения для пешеходов, пассажиров, юных водителей велосипеда, также специалистами был дан курс оказания первой помощи пострадавшим в ДТП. Также мобильный комплекс использовался для подготовки команд на Всероссийские соревнования юных инспекторов движения «Дороги без опасности» и «Безопасное колесо».

3. В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения» (2020-2024 годы)»
В рамках реализации Государственной программы, в соответствии с постановлением Администрации Томской области от 26.09.2019 г. № 340 а «Об утверждении государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области», на основании соглашения Департамента общего образования Томской области с ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» 18.03.2022 г. № 12 «Соглашение о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения», распоряжения Департамента общего образования Томской области от 21.03.2022 г. № 395-р  «О проведении мероприятий В рамках реализации национального проекта «Безопасные  качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения»» в 2022 году запланировано:
- проведение 7-ми областных конкурсов и соревнований среди отрядов юных инспекторов движения 
- Областной заочный интернет-конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД (01.03-30.03); 
- Областной конкурс педагогов-руководителей отрядов ЮИД «Педагогический вираж» (01.10-10.12); 
- Областной конкурс детского творчества «ЮИД! Территория творчества» (01.04-01.06); 
- Областной конкурс социальной рекламы среди отрядов ЮИД (01.03-01.06); 
- Областной конкурс «Юные регулировщики» среди отрядов ЮИД (01.11-30.11);
- Областной конкурс по безопасности дорожного движения «Игровые программы по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах» среди дошкольных образовательных учреждений (01.11-30.11);
- Областная акция «ЮИД-45!» (в течении всего года).

	- проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных участников дорожного движения «Безопасное колесо», участие команды Томской области во Всероссийском финале конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» 
- Проведено 20 районных соревнований безопасное колесо;
с 11 по 13 мая 2022 года проведен региональный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2022». В конкурсе приняли участие 19 команд из 16 муниципальных образований Томской области: г.о. Стрежевой, ЗАТО Северск, г. Томска, Асиновского, Александровского, Верхнекетского, Зырянского, Бакчарского, Молчановского, Колпашевского, Кривошеинского, Парабельского, Первомайского, Тегульдетского, Томского, Каргасокского районов. Общее количество участников составило более 120 человек;
- участие сборной команды Томской области во Всероссийском конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2022» с 22 по 28 сентября 2022 года в г. Калуга. Команда Томской области из «Северской гимназии». Ребятам необходимо было продемонстрировать знания правил дорожного движения, в оказания первой помощи пострадавшим при ДТП и безопасности жизни деятельности и фигурного вождения велосипеда. По результатам соревнований команда Томской области заняла 52 место из 89 команд регионов Российской Федерации.

	- проведение областного слета юных инспекторов движения 
- С 14 по 17 октября 2022 года прошел областной слет ЮИД на базе Центра «Солнечный». Слет проводился в целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, формирования у обучающихся образовательных организаций Томской области культуры здорового и безопасного образа жизни, в слете приняло участие 130 человек из образовательных организаций Томской области. Участникам слета были проведены обучающие тренинги и мастер-классы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

- Организационно-методическое сопровождение образовательной программы профильной смены ЮИД 
Региональным ресурсным центром по профилактике ДД-ТТ с 25 по 30 мая проведена Областная профильная смена ЮИД, в смене приняло участие 35 человек. С 08 по 24 июля была проведена городская профильная смена, в смене приняло участие 95 человек. В рамках смен было реализована образовательная программа, проведены профессиональные пробы, акции, интерактивные программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.


- отправка команды на Всероссийские соревнования «Дороги без опасности» во Всероссийский детский центр «Океан», г. Владивосток 
с 28 сентября по 18 октября 2022 года во Всероссийском детском центре «Океан» (г. Владивосток), сборная команда юных инспекторов движения Томской области заняла 9 общекомандное место. В конкурсе участвовали команды из 25 регионов Российской Федерации.

- оснащение образовательных организаций комплектами учебно-игрового оборудования 
Было приобретено 2 комплекта учебно-игрового оборудования, которые будут переданы в Верхнекетский район и г.о. Стрежевой Томской области. 
- издание печатной продукции по пропаганде безопасности дорожного движения для образовательных организаций 
Было изготовлено 5000 штук печатной продукции:
- Плакат «Правила поведения пешеходов».  Основные правила – 700 шт.
- Плакат «Как не попасть под машину. 7 правил» -700шт.
- Плакат “Информация для родителей дошкольников” – 1400 шт.
- Плакат «Убери телефон» - 700 шт.
- Плакат «Засветись» - 1500 шт.

- изготовление и распространение светоотражающих приспособлений среди дошкольников и учащихся младших классов образовательных учреждений
[bookmark: _GoBack] Было приобретено 15 155 штук световозвращающих приспособлений, приспособления переданы в образовательные организации Томской области. 
