Приложение 

ОТЧЕТ
[bookmark: _GoBack] «Об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и мерах, направленных на повышение безопасности детей» в 3 квартале 2023 года

Департаментом общего образования Томской области на постоянной основе в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных организациях Томской области организована и проводится следующая практическая работа.
1. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
По итогам ведомственного мониторинга за 3 квартал 2023 года образовательными организациями Томской области проведено 9990 мероприятий в дистанционном и очном формате, из них 1584 с привлечением сотрудников ГИБДД, активистов отрядов ЮИД, в том числе: 495 открытых уроков по безопасности дорожного движения (в том числе интернет-уроков), 2197 классных часа, 139 олимпиад по правилам безопасного поведения на дороге для обучающихся разных возрастных групп. 
В период с 01.07 по 30.09.2023 года в образовательных организациях организовано 1060 мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для 34973 обучающихся с использованием световозвращающих элементов (жилеты, браслеты, брелки). Проведено 283 мероприятия с использованием оборудования для дошкольных образовательных организаций, позволяющим в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на улично-дорожной сети, в которых приняли участие более 8803 детей.
В 3 квартале 2023 года 1714 педагогических работника и обучающихся образовательных организаций Томской области приняли участие в 31 мероприятиях: лекциях, круглых столах, конференциях, пресс-конференциях, брифингах по вопросам БДД. 
	Проведено 1521 родительских собраний для родителей (законных представителей), на которых особое внимание уделено вопросам обеспечения безопасного участия детей в дорожном движении, проведено 731 мероприятия для родителей (законных представителей) по использованию детских удерживающих устройств, 701 мероприятий где было уделено внимание ношению световозвращающих приспособлений, 584 мероприятие по планированию безопасных пешеходных маршрутов и по изучению правил (особенностей) передвижения детей на велосипедах, самокатах, гироскутерах и других современных средствах передвижения.
	В 3 квартале 2023 года было проведено 38599 «минуток безопасности» на последних уроках в образовательных организациях области.

В 3 квартале 2023 года запланированы и проведены следующие мероприятия:
· проведение городских (районных) конкурсов юных инспекторов движения «Безопасное колесо»;
· Проведена областная профильная смена ЮИД;
· информационно-методическое сопровождение деятельности с использованием интернет-ресурсов (сайт ресурсного методического центра, юид70.рф, vk.com/uidtomsk, хэштег #юид70);
· Подготовка и отправка команды Томской области на Всероссийский конкурсы юных инспекторов движения «Безопасное колесо» и «Дороги без опасности» г. Владивосток. 
· Неделя безопасности дорожного движения

	В Томской области торжественно завершилась 47-я профильная смена юных инспекторов движения.         На закрытии смены присутствовали представители Областного центра дополнительного образования и Дворца творчества детей и молодежи г. Томска.         За время пребывания в лагере, юные инспекторы не только отдыхали в кругу единомышленников, но и совершенствовали свои знания в области безопасности дорожного движения.          На протяжении смены дети, под руководством опытных инструкторов, знакомились с устройством велосипедов, мопедов, мотоциклов и квадроциклов. Овладели первичными навыками управления этими транспортными средствами.          В конце сезона среди юных инспекторов движения в конкурсных состязаниях были определены лучшие знатоки дорожных знаков, регулировщики, велосипедисты, водители мототехники. Достигшие высоких результатов были награждены дипломами и подарками.            В рамках смены были проведены занятия с участием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности», где ребята познакомились с новыми формами обучения безопасности дорожного движения.            Пребывание в лагере помогло юным томичам приобрести новые навыки коллективной деятельности, укрепить свое здоровье, набраться новых сил, знаний для начала очередного учебного года. 
	На XIII Всероссийском Слёте-конкурсе юных инспекторов движения «Дороги без опасности», проходившем с 31 августа п 20 сентября 2023 года во Всероссийском детском центре «Океан» (г. Владивосток), сборная команда юных инспекторов движения Томской области заняла 9 общекомандное место. В Конкурсе участвовали команды из 25 регионов Российской Федерации. Делегация Томской области достойно представила свой регион в конкурсных испытаниях. В состав сборной команды Томской области вошли обучающиеся Городского штаба ЮИД Дворца творчества детей и молодежи г. Томска. Руководитель команды Сафонов Виктор, методист Областного центра дополнительного образования, педагог-организатор Дворца творчества детей и молодежи. В период проведения Конкурса для участников были организованы коммуникативные площадки по обмену опытом в сфере профилактики ДДТТ, круглые столы по проблемам профилактики ДДТТ с представителями ГИБДД, СМИ, общественных организаций и других заинтересованных сторон, для участников конкурсных испытаний были организованы репетиции, соответствующие тренировки». Программа Конкурса состояла из 6-ти конкурсных испытаний в личном зачете и 8-ми - в командном: смотре-конкурсе «ЮИД действует», конкурсе-игре «За безопасность – вместе!», «Устройстве велосипеда», конкурсе знатоков правил дорожного движения «Я в ответе…», конкурсе социальных роликов, соревнований «Фигурное вождение велосипеда», «Автогороде» для водителей велосипеда, «Первой помощи пострадавшему в ДТП», индивидуальном теоретическом экзамене на знание Правил дорожного движения Российской Федерации. 

В рамках проведения Всероссийской недели безопасности дорожного движения была проведена совместная работа с родительским сообществом, направленная на соблюдение детьми и подростками правил безопасного поведения на дорогах проведена в 97% общеобразовательных организаций, во всех организациях дошкольного образования, в 94,4% организаций дополнительного образования региона. Общее количество лекций, бесед с родителями составило 861. При проведении профилактических бесед педагоги обращали внимание родителей на особенности восприятия информации детьми разных возрастов, а также на необходимость совместного с детьми обсуждения различных дорожных ситуаций, в которых они могут оказаться. В тематику родительских собраний в образовательных организациях с участием 127 сотрудников Госавтоинспекции были включены вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Сотрудниками ГИБДД привлечено внимание родителей на весь спектр вопросов профилактики. 
В образовательных организациях Томской области педагогами проведена целенаправленная профилактическая работа по изучению с детьми основ Правил дорожного движения Российской Федерации и привития детям навыков безопасного поведения в транспортной среде, в том числе беседы с обучающимися начальных классов и воспитанниками детских садов по ПДД с демонстрацией мультфильмов «Как вести себя на улице», «Дорожная безопасность», Озорная семейка Правила движения», «Медвежонок на дороге», «Мой приятель светофор», «Уроки осторожности с тетушкой Совой», викторины по ПДД «Грамотный пешеход», «Знай и соблюдай», конкурсы рисунков «Страна Светофория», «Современный школьный автобус», «Мой друг надежный – знак дорожный», игровые программы-конкурсы «Светофорик», «Добрая дорога», «Дорожный лабиринт», «Школа светофорных наук», «С песней, шуткой и в игре, изучаем ПДД», игра–кругосветка «Безопасная дорога». При проведении профилактических мероприятий использовались площадки и автогородки, обустроенные на базе образовательных организаций, а также комплекты оборудования для формирования навыков безопасного поведения детей на уличной дорожной сети. 
Педагогами, специалистами, персонально отвечающими за профилактику детского дорожно-транспортного травматизма в организациях дошкольного, общего и дополнительного образования региона организовано обновление информации на уголках безопасности дорожного движения, в том числе о проведении различных акций с участием детей, родителей, педагогов. 
Руководителями, заместителями руководителей общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и дошкольных образовательных организациях Томской области откорректированы по мере необходимости Паспорта дорожной безопасности. Во всех образовательных организациях региона в местах, доступных для восприятия детей и родителей, оформлены и размещены Схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом». При согласовании «Паспортов дорожной безопасности», «Паспортов безопасности транспортных средств» в УГИБДД УМВД России с представителями образовательных организаций проведены беседы и даны рекомендации о размещении на сайтах образовательных учреждений раздела «Безопасность дорожного движения», содержащего актуальную информацию по безопасности дорожного движения для родителей и обучающихся. 
Контроль за наполняемостью и содержанием размещенной профилактической информации в образовательной организации осуществляет закрепленный педагог или специалист, персонально отвечающий за профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Во всех классах общеобразовательных организаций проведены «минутки безопасности» на уроках, классные часы «Безопасность дорожного движения!», в ходе которых педагоги напомнили детям о необходимости соблюдения Правил, акцентируя внимание детей на погодные условия и особенности улично-дорожной сети при движении по маршруту «дом-школа-дом» на темы: «Дорога домой», «Наша безопасность», «Как избежать опасности на дороге» и т.д. 

2. Мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности»
	В рамках профильных смен  на базе ДООЛ «Энергетик», ДОПЛ «Импульс», Центр «Кедровый», на педагогическом форуме «АвгустПРО» и Парабельском районе специалистами регионального ресурсного центра по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» были проведены занятия по безопасности дорожного движения      с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности», где ребята познакомились с правилами дорожного движения для пешеходов, пассажиров, юных водителей, также специалистами был дан курс оказания первой помощи пострадавшим в ДТП.            Данные мероприятия были проведены с воспитанниками смен в преддверии нового учебного года, что особенно оценили ребята, что занятия помогли вспомнить и закрепить свои знания по правилам дорожного движения.

3. В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения» 
Во исполнение обязательств, определенных соглашением от 14.03.2023 года № 8 «Соглашение о предоставлении из областного бюджета Областному государственному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Областной центр дополнительного образования» субсидии на финансовое обеспечение расходов по проведению мероприятий, направленных на создание условий для вовлечения детей и молодежи в деятельность по профилактике дорожно-транспортного травматизма, приобретение технических средств обучения, наглядных учебных и методических материалов для организаций, осуществляющих обучение детей, в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» в рамках государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области»
- проведение 7-ми областных конкурсов и соревнований среди отрядов юных инспекторов движения (I – IV-м кварталах):
- Областной заочный интернет-конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД; 
- Областной конкурс педагогов-руководителей отрядов ЮИД «Педагогический вираж»; 
- Областной конкурс детского творчества «ЮИД! Территория творчества»; 
- Областной слет отрядов юных инспекторов движения; 
- Областной конкурс социальной рекламы среди отрядов ЮИД; 
- Областной конкурс «Юные регулировщики» среди отрядов ЮИД;
- Областной конкурс по безопасности дорожного движения «Лучший уголок по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах» среди дошкольных образовательных учреждений;
- Областная акция «На перемену, по правилам». 


- проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных участников дорожного движения «Безопасное колесо», участие команды Томской области во Всероссийском финале конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» (в II – III-м кварталах). Проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных велосипедистов «Безопасное колесо» (март-ноябрь 2023 года); участие команды Томской области во Всероссийском финале конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» (октябрь 2023 года).
	
2) С 01 марта 2023 года началась подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во Всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (по 28 сентября), которые будут проходить в сентябре 2023 года.

- проведение областного слета юных инспекторов движения (во IV-м квартале) Ресурсным центром начата подготовка областного слета ЮИД, слет будет проведен в декабре 2023г. Слет проводится с целью воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской безнадзорности и беспризорности, формирования культуры здорового и безопасного образа жизни.

- Организационно-методическое сопровождение образовательной программы профильной смены ЮИД (во II-III-м квартале). с 14 мая по 16 мая 2023 года для апробации новых технологий по ведению деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием оборудования мобильного комплекса и повышения уровня знаний юных инспекторов движения проведены профильные сборы (смена) ЮИД. Участниками сборов стали 35 детей в возрасте 11-17 лет. С начала нового учебного года ЮИДовцы будут делиться полученными знаниями с отрядами ЮИД Томской области. 
С 10 по 24 июля организованна областная профильная смена ЮИД в г. Томске, участниками смены стали 102 обучающихся Томской области. В рамках смены была реализована образовательная программа, проведены профессиональные пробы, акции, интерактивные программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 
Запланирована разработка методических рекомендаций для организации смен по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций.

- отправка команды на Всероссийские соревнования «Дороги без опасности» во Всероссийский детский центр «Океан», г. Владивосток (в III – IV-м кварталах). с 26 августа по 20 сентября 2023 г. сборная команда обучающихся Томской области приняла участия во Всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Дороги без опасности» в ВДЦ «Океан», г. Владивосток. Команда заняла 12 место

- оснащение образовательных организаций комплектами учебно-игрового оборудования (в II – IV-м кварталах). Идет процедура передачи в муниципальные образования;

- издание печатной продукции по пропаганде безопасности дорожного движения для образовательных организаций (в II – IV-м кварталах). Издание печатной продукции по пропаганде безопасности дорожного движения для образовательных организаций (памятки, буклеты, листовки и др.). В настоящий момент идет передача в муниципальные образования Томской области.

- изготовление и распространение светоотражающих приспособлений среди дошкольников и учащихся младших классов образовательных учреждений (в II – IV-м кварталах). Идет передача в муниципальные образования Томской области.

