Приложение 

ОТЧЕТ
 «Об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и мерах, направленных на повышение безопасности детей» за 4 квартал 2023 года регионального проекта «Безопасность дорожного движения» в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» 

Департаментом общего образования Томской области на постоянной основе в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных организациях Томской области организована и проводится следующая практическая работа.
1. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
По итогам ведомственного мониторинга за 4 квартал 2023 года образовательными организациями Томской области проведено 16544 мероприятий в дистанционном и очном формате, из них 979 с привлечением сотрудников ГИБДД, активистов отрядов ЮИД, в том числе: 331 открытых уроков по безопасности дорожного движения (в том числе интернет-уроков), 5088 классных часа, 364 олимпиад по правилам безопасного поведения на дороге для обучающихся разных возрастных групп. 
В 4 квартале 2023 года в образовательных организациях организовано 1646 мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для 63176 обучающихся с использованием световозвращающих элементов (жилеты, браслеты, брелоки). Проведено 413 мероприятий с использованием оборудования для дошкольных образовательных организаций, позволяющим в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на улично-дорожной сети, в которых приняли участие более 14233 детей.
В 4 квартале 2023 года 2277 педагогических работника и обучающихся образовательных организаций Томской области приняли участие в 70 мероприятиях: лекциях, круглых столах, конференциях, пресс-конференциях, брифингах по вопросам БДД. 
	Проведено 7176 мероприятий по вовлечению родителей в деятельность по обеспечению безопасности дорожного движения (родительские собрания и иные мероприятия с родителями) для 98096 родителей.

	В 2023 году было проведено 207548 «минуток безопасности» на последних уроках в образовательных организациях области.

2. В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения» (2020-2024 годы)»
В рамках реализации Государственной программы, в соответствии с постановлением Администрации Томской области от 26.09.2019 г. № 340 а «Об утверждении государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области», на основании соглашения Департамента общего образования Томской области с ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» 14.03.2023 г. № 8 «Соглашение о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения», распоряжения Департамента общего образования Томской области от 14.03.2023 г. № 363-р  «О проведении мероприятий В рамках реализации национального проекта «Безопасные  качественные дороги» регионального проекта «Безопасность дорожного движения»» в 2023 году запланировано:

[bookmark: _Hlk153188517][bookmark: _GoBack]- проведение 7-ми областных конкурсов и соревнований среди отрядов юных инспекторов движения 
- Областной заочный интернет-конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД (01.03-30.03); 
- Областной конкурс методических разработок для педагогов-руководителей отрядов ЮИД (01.10-10.12); 
- Областной конкурс детского творчества «ЮИД! Территория творчества» (01.04-01.06); 
- Областной конкурс социальной рекламы среди отрядов ЮИД (01.03-01.06); 
- Областной конкурс «Юные регулировщики» среди отрядов ЮИД (01.11-30.11);
- Областной конкурс по безопасности дорожного движения уголков по безопасности дорожного движения среди дошкольных образовательных учреждений (01.11-30.11);
- Областная акция «Знать правила, модно!» (в течении всего года).

	- проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных участников дорожного движения «Безопасное колесо», участие команды Томской области во Всероссийском финале конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» 
- Проведено 20 районных соревнований безопасное колесо;
с 10 по 12 мая 2023 года проведен региональный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2023». В конкурсе приняли участие 19 команд из 19 муниципальных образований Томской области: г.о. Стрежевой, ЗАТО Северск, г. Томска, Асиновского, Александровского, Верхнекетского, Зырянского, Бакчарского, Молчановского, Колпашевского, Кривошеинского, Парабельского, Первомайского, Тегульдетского, Томского, Каргасокского районов. Общее количество участников составило более 120 человек;
- участие сборной команды Томской области во Всероссийском конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2023» с 01 по 10 октября 2023 года в г. Анапа. Команда Томской области из «Парабельской СШ». Ребятам необходимо было продемонстрировать знания правил дорожного движения, в оказания первой помощи пострадавшим при ДТП и безопасности жизни деятельности и фигурного вождения велосипеда. По результатам соревнований команда Томской области заняла 55 место из 89 команд регионов Российской Федерации.

	- проведение областного слета юных инспекторов движения 
- С 5 по 8 декабря 2023 года прошел областной слет ЮИД на базе Центра «Солнечный». Слет проводился в целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, формирования у обучающихся образовательных организаций Томской области культуры здорового и безопасного образа жизни, в слете приняло участие 100 человек из образовательных организаций Томской области. Участникам слета были проведены обучающие тренинги и мастер-классы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

- Организационно-методическое сопровождение образовательной программы профильной смены ЮИД 
Региональным ресурсным центром по профилактике ДД-ТТ с 12 по 16 мая очно-дистанционном формате проведена Областные профильные сборы (смена) ЮИД, в смене приняло участие 35 человек. 
С 08 по 24 июля была проведена городская профильная смена, в смене приняло участие 106 человек. В рамках смен было реализована образовательная программа, проведены профессиональные пробы, акции, интерактивные программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

- отправка команды на Всероссийские соревнования «Дороги без опасности» во Всероссийский детский центр «Океан», г. Владивосток 
с 28 сентября по 18 октября 2022 года во Всероссийском детском центре «Океан» (г. Владивосток), сборная команда юных инспекторов движения Томской области заняла 9 общекомандное место. В конкурсе участвовали команды из 25 регионов Российской Федерации.

- оснащение образовательных организаций комплектами учебно-игрового оборудования было приобретено 2 комплекта учебно-игрового оборудования, которые переданы в Зырянский и Бакчарский районы Томской области. 

- издание печатной продукции по пропаганде безопасности дорожного движения для образовательных организаций было изготовлено и передано 5125 штук печатной продукции:
- Плакат «РАССТАВЬ ПРИОРИТЕТЫ».  Пешеход и перекрёсток – 1250 шт.
- Плакат «РАССТАВЬ ПРИОРИТЕТЫ».  Очередность движения на перекрёстках -1250шт.
- Плакат «РАССТАВЬ ПРИОРИТЕТЫ».  Сигналы регулировщика – 1250 шт.
- 1250 шт.
- Плакат «ДЕЛАЙ КАК ДИНО И НАУЧИ РОДИТЕЛЕЙ».  Как безопасно переходить проезжую часть дороги на перекрёстках - 1250 шт.
- Буклет "ЛИЧНАЯ КНИЖКА ЮНОГО ИНСПЕКТОРА ДВИЖЕНИЯ" – 125 шт.

- изготовление и распространение светоотражающих приспособлений среди дошкольников и учащихся младших классов образовательных учреждений было приобретено 5 494 штук световозвращающих приспособлений, приспособления переданы в образовательные организации Томской области.  
