ОТЧЕТ
об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и мерах, направленных на повышение безопасности детей
 в 1 квартале 2024 года

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных организациях Томской области Департаментом общего образования Томской области на постоянной основе организована и проводится следующая практическая работа по своевременному выявлению, предупреждению и устранению причин и условий, способствующих дорожно-транспортным происшествиям, в которых погибают и получают травмы дети и подростки:

1. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма
Во исполнение мероприятий в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» 
Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно–транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» в 1 квартале 2024 года запланированы и проведены следующие мероприятия:
· Областной заочный интернет-конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД; 
· Подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо»;
· Подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Дороги без опасности»;
· Ежеквартальный мониторинг деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Томской области; 
· Подготовка областных профильных сборов (смены) ЮИД на базе Центра «Солнечный» и профильной смены ЮИД на базе ДООЛ «Энергетик»;
· Информационно-методическое сопровождение деятельности с использованием интернет-ресурсов 

Деятельность по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма включает в себя работу не только с обучающимися, но и с педагогами, с родителями. 
По итогам ведомственного мониторинга за 1 квартал 2024 года в Томской области проведено 14647 мероприятий в очном и дистанционном формате, из них 1156 с привлечением сотрудников ГИБДД, активистов отрядов ЮИД, для 367197 обучающихся
В период с 01 января по 31 марта 2024 года в образовательных организациях организовано и проведено:
-  1203 мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для 50042 обучающихся с использованием световозвращающих элементов (жилеты, браслеты, брелоки);
- 496 мероприятия для 14108 обучающихся по БДД с использованием оборудования для дошкольных образовательных организаций, позволяющим в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на улично-дорожной сети и специализированных площадках (автогородки, мобильные автогородки) 
- 114 мероприятий для 2862 обучающихся, а именно школьные, районные, муниципальные, межмуниципальные, областные конкурсы «Безопасное колесо», "Юный регулировщик" и т.д.
- 207 мероприятия школьные, муниципальные конкурсы ЮИД (рисунков, презентаций, декоративно-прикладного творчества и т.д.) 7898 обучающихся приняло участие.
- Проведено 3437 классных мероприятия (классные часы по БДД, экскурсии и т.д.) в которых приняло участие 109183 обучающихся
- 182 школьных мероприятий по БДД (акции, праздники и т.д.) в которых приняло участие 48362 обучающихся
- Прошло 351 конкурсов, олимпиад и т.д. на знание правил дорожного движения, в которых приняло участие 21672 обучающихся
- Прошло 285 Открытых уроков для обучающихся по безопасности дорожного движения с приглашением заинтересованных лиц (в том числе интернет - уроки)

За 1 квартал 2024 года было проведено 31258 «минуток безопасности» на последних уроках в образовательных организациях.

За первые три месяца 2024 года педагогические работники и обучающиеся образовательных организаций Томской области приняли участие в 167 мероприятиях по вопросам БДД: лекциях, круглых столах, конференциях, пресс-конференциях, брифингах.
В образовательных организациях Томской области за период с января по март 2024 года проведено 7727 родительских собраний, на различные темы связанные с безопасностью дорожного движения и профилактикой детского дорожно-транспортного травматизма.
Проведено 222 мероприятий по правилам перевозки организованных групп детей с педагогами, детьми и водителями школьных автобусов. В том числе контроль за лицензированием автобусов. 

На постоянной основе ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием интернет-ресурсов на сайте ОГБОУДО «ОЦДО», областной портал поддержки юных инспекторов движения ЮИД70.РФ, а также группы в ВКОНТАКТЕ vk.com/uidtomsk, популяризация социального хэштега #юид70. На основании распоряжения Департамента общего образования Томской области № 783-р от 07.11.2017г. На всех сайтах образовательных организациях всех типов создан раздел «Безопасность дорожного движения», где размещается актуальная информация по безопасности дорожного движения.  
С 01 марта 2024 года началась подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во Всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо».
С 1 марта 2024 года началась подготовка сборной команды обучающихся Томской области для участия во Всероссийских соревнованиях юных инспекторов движения «Дороги без опасности» г. Владивосток. 


Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования» совместно с Управлением ГИБДД УМВД по Томской области, Дворцом творчества детей и молодежи г. Томска в период с 01 марта по 30 марта 2024 года проведен областной интернет - конкурс «Знатоки Правил дорожного движения» среди отрядов ЮИД (далее – Конкурс). 
В Конкурсе приняли участие более 3000 обучающихся образовательных организаций муниципальных образований Томской области и других регионов Российской Федерации.

На 2024 год также запланированы:
- Областной конкурс детского творчества «ЮИД! Территория творчества» 
- Областной слет юных инспекторов движения 
- Областной конкурс социальной рекламы среди отрядов ЮИД 
- Областной конкурс юных регулировщиков им. Н.П. Путинцева 
- Областной смотр-конкурс лучших уроков безопасности дорожного движения в дошкольных образовательных организациях
- Областной конкурс методических разработок для руководителей отрядов ЮИД
 - Проведение городских (районных, межмуниципальных) и областного конкурсов юных велосипедистов «Безопасное колесо» финал областного этапа.
- Проведение регионального этапа всероссийского конкурса «Дороги без опасности»
- Проведение межмуниципальных конкурсно-игровых программ «Светофорный ринг»

[bookmark: _GoBack]Начата подготовка областных профильных (сборов) смены юных инспекторов движения, которая будет проведена с 24 по 28 мая 2024 г. на базе Центра «Солнечный» и профильной смены ЮИД с круглосуточным прибыванием на базе ДООЛ «Энергетик с 13 по 26 июля 2024, педагогами ОЦДО совместно с сотрудниками Управления ГИБДД УМВД России по Томской области, педагогами, волонтерами городского штаба ЮИД Дворца творчества детей и молодежи г. Томска. В рамках смен будет реализована образовательная программа, проведены профессиональные пробы, а также акции, досуговые, игровые и интерактивные программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В программе делается акцент на особенности работы детского объединения юных инспекторов движения, направленные на формирование грамотного участника и убежденного пропагандиста правил дорожного движения, способствующие формированию внутренней мотивации у ребенка осознанной необходимости безопасного поведения на дороге.
На территории Томской области пройдут смены с дневным пребыванием детей. 

Мобильный комплекс «Лаборатория безопасности» посетил Асиновский, Зырянский районы, с. Нарым Парабельского района где специалисты организовали для ребят мастер-классы и занятия, где  познакомили их с правилами дорожного движения для пешеходов, пассажиров, юных водителей велосипеда, также специалистами был дан курс оказания первой помощи пострадавшим в ДТП. Также мобильный комплекс будет использоваться для подготовки команд на Всероссийские соревнования юных инспекторов движения «Дороги без опасности» и «Безопасное колесо». В новом году мобильный комплекс продолжит проведение мероприятий по ДДТТ в Томской области.
Анализ организации и проведения областных конкурсов юных инспекторов движения, организации участия, обучающихся региона во всероссийских мероприятиях, ежеквартальные мониторинги муниципальных мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма показывают, что на постоянной основе осуществляется деятельность по своевременному выявлению, предупреждению и устранению причин и условий, способствующих дорожно-транспортным происшествиям с участием детей. На базе Областного ресурсного методического центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для образовательных организаций Томской области создан механизм сетевого взаимодействия социальных партнеров. Увеличение количества участников и качества конкурсных работ показывает глубокую заинтересованность педагогов в развитии данного направления практической деятельности. Экспертами, сотрудниками ГИБДД, отмечается, что участниками областных конкурсов становятся обучающиеся, участники областных профильных смен ЮИД, вместе с друзьями, одноклассниками, обучающимися младших классов, родителями.




















